Exercices de révisions 3eme-2nde Exercice 8 : En détaillant les calculs, effectuer les opérations suivantes :

A=T+3%5-10+2 b)B=(T+3)=5—10+2 C=1+5x4*
Exercice 1 : Effectuer les calculs suivants en détaillant les étapes et donner le résultat sous forme de fraction ) ) ( ) ©)
irréductible. (penser a la fin 4 vérifier le résultat sur la calculatrice) A= i B= i C= i
13 e 6.1, 1,6 pl13 A= R — R
B 3 LI A= i B= oo = oo
A= B= =
Exercice 1 : Traduire les phmaes suivantes par une expression littérale.
Lasommedexetded: La différence de 3xetde 2v: ...ooiiiiiin
Le produit de 3x par 2x : Le produit de 6 par la somme de x et de 3.
Le quotient de x par 3 : La différence de 6 par le produit de xpar 3@ ...

Exercice 2 : Pierre, Julie et Christine se partagent la fortune de leur pére.
Pierre regoit le tiers de cette fortune, Julie les deux cinquiémes et Christine hérite du reste.

Quelle fraction de la fortune de son pére recoit Christine ? Exercice 2 : Relier chague expression littérale a la phrase qui la déerit (a= O et a+ b= 0).

—a . e | L'inverse de g
1 5 2
- . # | L'opposé de a
a
+h . « | Llinverse de la somme de g et de b
1 P y
— . + | L'opposé de la somme de a et de b
a+bh
3 3 —(a+b) | e | La somme de 'opposé de a et de b
Exercice 3 : Justine a regardé les 3 d'un reportage sur les chevaux qui dure 3 h.
. . . . —+h Las de I se d tde b
Pendant combien de temps a-t-elle regardé ce reportage 7 Donner le résultat sous la forme d'une fraction d'heure. * * ¢ | - somme de Tinverse €z a et g8
Exercice 3 : Transformer chague expression en son opposé,
Expression -Tx 7x-5 2xy S+Xx i -x+5 —2x+y-5
. : N . 2 . Opposé Tx
Exercice 4 : Pour faire un giteau, il faut 3 kg de farine,
Combien de giteaux Kévin peut-il faire avee 36 kg de farine ? Exercice 4 : QCM - Entourer la benne réponse dans chaque ligne.
a b c
Si dans une classe il y a 25 éléves dont x filles, alors le nombre de gargons est : x=125 B/+x 25-x
""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" | Surun parking il y a x scooters ety voitures. Le nombre de roues est : ytx Ze+4y | 4x+2y
. . _ . . Le périmetre du rectafagle représenté ci-contre est 249 | 2x+9) | 2%9+4x
Exercice 5 : Ecrire les nombres suivants sous la forme décimale ou fractionnaire. xem donné par la formule :
L'aire du rectangle représenté ci-contre est
9 em ; _ Q+x 29 x Gy
x 24 3-2 10-5 (—10)* 5.3 %107 12 % 10~ donnée par la formule :
Ecriture d_'-: X spus Exercice 5 : Réduire les expressions suivantes (comme dans 'exemple précédent).
forme décimale ou A==8x"+Tx =34+ 4z = 9x + 11 B=lx42x"-Z4ix4iy
fractionnaire B = 2 * iz o

B=.

Exercice 6 : La masse d"un atome de carbone est égale a 1,99 x 1072 kg. B

Les chimistes considérent des paquets (appelés moles) contenant 6,022 x 10%% atomes.

a) Calculer la masse en grammes d’un tel paquet d"atomes de carbone. Ecrire le résultat sous forme scientifique. . ) )
Exercice 6 : Supprimer les parenthéses et réduire.

.......................................................................................................................................... A=?_l:2_a]+q+(b_5) B=5I2_(3x_2)_(712_6)
b) Donner une valeur arrondie de cefte masse 4 un gramme prés. A e e e e e e e e e e e T
A= B=
.......................................................................................................................................... Exercice 7 : Développer et réduire les expressions suivantes.
Exercice 7 : La vitesse de la lumiére est d’environ 3 x 10° m/s, A =4x(x - 6) B = (Bx + 1)(7x - 3)
La distance Soleil-Pluton est de 5900 Gm et : 1 Gm = 1 Giga métre = 10%m. A S B o= e e
Calculer le temps en heures mis par la lumiére pour aller du soleil & Pluton, B B
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€ = (9x — 2)(~3x + 12)

Exercice 8 : Factoriser les expressions suivantes.

D = (4x —3)?

a) A= 3(2u+1)~5x(2x+1)

by B= 4x’ —x

A= B=
A= B=
A= B= e
A= B= e
A= i B=
A= B= .

Exercice 1 : Compléte le tableau suivant donnant des renseignements sur une fonetion f:

En frngais En mathématiques
L'image de 2 est 3 M=
—5est I'image de 6 M=
8 est "antécédent de 4 M=
7 a pour antécédent — 2 )=
N5)=—
fib) =27
fl..)=—4
Exercice 2 : Voici le tableau de valeurs d une fonction j:
x -9 -6 2 4 8
Six) ] — 6 8 -9 8
a) Quelle est I'image de — 9 par la fonction 7 .o
b) Quels sont le ou les antécédents de 8 7 ..o, B PR

¢} Recopie et compléte le tableau avec les renseignements suivants

® | a pour image 4 par la fonction f;  #'image de —Gest7;

Exercice 3 :

o |"antécédent de — Gest — 3 ; s fil) =5

Soit g : x—— g(x) =x (4 - x). Calcule les images suivantes par la fonction g :

a)l'imagede 7 i B(7=.coeveinirnrrirs e e

Y B R = 57 s rig st s s i waa a nihin

Exercice 4 :
Soit Jt la fonction définie par : hix) =%.

a) Calcule A(2) et (= 1) :

by Pimage ded s i R RS

d) 'image de ]? s

Exercice 5:
Voici la courbe représentative d'une fonetion g.

Détermine en ajoutant des tracés :
a) L'image de 0 par la fonction g :........... -

Exercice 6 :
Voici la courbe représentative d’une fonction /.

l
1

0 I

a) Détermine graphiquement f0) et /42) :

b) Détermine graphigquement I'image de | :

¢) Détermine les antécédents de 4 etde 1 :

Exercice 1 : Parmi les fonctions £, g, f et m définies ci-dessous, entourer en rouge celles qui sont linéaires et en vert celles

qui sont affines.

a) fix)=2x by hlx)=3x—4 ) glx) = 43

dymi{x)=(5—2x)—35

e) nix)=dx+ (2x -39

Exercice 2 : Les fonctions fet k sont définies par flx) = 8x et k(x)=2x — 5.

d. Déterminer fi2) et fi— 3.
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1. Le coilt, en €, est-il proportionnel 4 la consommation en kWh ?

2. Lire le colt d'une consommation de 100 KWH & Lo e
3. Onnote C(x) le coiit de x kWh. Donner I'expression de C (x).

4, Surune facture électrique, au codt de la consommation vient s'ajouter le prix de I'abonnement. Le montant de la

facture de Thomas est de 45 € et le prix de son abonnement est de 15 €.

Déterminer sa consommation en kWh :

) par Lecture EEAPRIGUIE & . ... e

b) par le calcul :

Exercice

Répondre aux questions suivantes sans résoudre ni I"équation ni ["inéquation :

a) Soit I'équation 3x + 8 = x + 19, Le nombre 5 est-il solution de cette équation 7

Exercicel : Résoudre les équations suivantes
8x—56=0

—4x+5=15

Exercice 2 : Résoudre les inéquations suivantes, puis représenter graphiquement les solutions

3x-12=0

Représentation graphique :

-S5x-15=0

Représentation graphique :

PR

3 3

Représentation graphique

Exercice 1
FPour chacune des dewx guestions suivantes, plusicurs propositions sont faites. Une seule des propasitions est exacte.
Aucune fustification n'est attende.
Alice participe 4 un jeu télévisé, Elle a devant elle trois portes fermées. Derriére 'une des portes, il v a une voiture ;
derriére les autres, il n'y a rien. Alice doit choisir I'une de ces portes. Si elle choisit la porte derriére laquelle il y a la

1.

voiture, elle gagne cette voiture.

Alice choisit au hasard une porte. Quelle est la probabilité qu'elle gagne la voiture ?

1 1
a. = b. =
z 3

S'il y a quatre portes au lien de trois et toujours une seule voiture a gagner, comment évolue la probabilité qu'a Alice

de gagner la voiture ?
a, Augmente

b, Diminue

z

C.=
3

c. Reste identique

d. On ne peut pas savoir

d. On ne peut pas savoir

Exercice 2 : on tire une carte au hasard dans un jeu de 32 cartes.

Exercice 3 : Une urne contient 12 boules vertes et 4 boules rouges. Une autre urne contient 1 boule verte et 2 boules rouges.
a) Calcule la probabilité de tirer une boule verte dans la premidre UMe @ ... e
b) Calcule la probabilité de tirer une boule verte dans la deuxiéme UIME : .......coooviiiiiiiiicec e e

¢) Dans quelle urme a-t-on le plus de chances de tirer une boule verte 7

Exercice 1: On considére le programme de caleul suivant :
s Choisir un nombre.
*  Le multiplier par 2,
*  Ajouter le carré du nombre choisi au preduit.
e Multiplier le résultat obtenu par 3.

o — a) Viérifier que, lorsque I'on choisit 10 comme nombre de départ, on obtient — 46 :

demander [T GITE ot attendoe
3 résultet | attebuce @) ¢ reponce

¢} Prouver que, pour n'importe quel nombre de départ x, le résultat obtenu est
donné par lexpression 14 — 6x.

attribuer  resuftat +

& résultat

& résultet | attribuer e

dirs rhsultat pendant [B) secondas

Exercice 1 :

Un rectangle LJKL a un cité de [1J] de 4 em et une diagonale [JL] de 5 em. Caleule la longueur de [JK].
Figure :

Exercice 2 : Soit ABC un triangle tel que AB = 85cm, BC = 6,8 cm et AC =51 ¢cm.
Montrer que ce triangle est rectangle.




Exercice 3 : Les droites (AH) et (AG) se coupent en A. (EF) et (GH) sont paralléles.

AG =35 cm, FH =22 em et AF =6 cm. y
Calcule la longueur AE. f em
E F
G
Exercice 4 :
a) Démontre que les droites (TU) et (RS) sont paralléles.
(e}

R T B e S D R S R

R
12 em S

b) Caleule ensuite TU,

Exercice 5 :
Soil la translation qui transforme A en A” schématisée par la fléche rouge.
Construire I'image du quadrilatére BCDE par cette translation,

Exercice 6 : Pour quelle valeur de x, le périmétre du rectangle A est-il supérieur & celui du rectangle B 7
10

Btil”

X

Exercice 7 : On a représenté ci-dessous un carré, Exprimer son aire en fonction de x puis développer I"expression obtenue.

e - F3
Caleuler I'aire de ce carré lorsque x = >
A B
w
k=1
I eeeaehaiehaa e ea e aea e ee s e sk ek e e e e e e a4k s e e e R A ke b et e ke e e e adama e e
&

Exercice 1 :

ABCDEFGH est le cube représenté ci-dessous, Lire les coordonnées de tous les points de la figure, o les points I, J et K
sont les milicux respectifs des segments [AB]. [AD] et [AE], dans le repére (A ;0 1: 1 K).

E

E

Exercice 2 ;

a) Placer les points I, I et K dans le repére (A ; B : D ; E) dont les coordonnées sont : [ (%:U: 1) = (D:%:;) Y (1;%; 0)

b) Placer les points M et N milieu respectifs de [CD] et [GH] et le point P intersection des diagonales de la face EFGH.
¢) Quelles sont les coordonnées des points M, Net P 7

F




